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Horthy ... Horthy ... Horthy .. .
Irta: KOl’ERNICZKY KORNÉL

Amidőn a Vezér fehér paripáján 
Szegedről a nemzeti hadsereg élén 
bevonult a .bűnös városba", lapunk, 
az akkori Bars ezt a nagy eseményt 
magyar szellemének megfelelően, az 
első oldalon méltatta. Utána csak­
hamar megkaptuk a csehszlovák 
hatóság sajtó ellenőrzőjének szigorú 
utasítását, hogy magyarországi ese­
ményekkel nem szabad foglalkozni 
az első oldalon, hanem csak benn, 
de ott is csak röviden és eldugott 
helyen. Ezután csakhamar meg­
indult a propaganda Horthy Miklós 
ellen a legocsmányabb hangnem­
ben. Az akcióban a vörös emigráció 
idemenekült emberei jártak elől, 
hogy meghálálják Csehszlovákiának, 
hogy befogadta őket és íróasztalt 
juttatott számukra a magyarnyelvű, 
de csehszlovák érdekeket szolgáló 
lapok szerkesztőségeiben A propa­
ganda célja az volt, hogy az el­
szakított magyarság előtt értékte­
lenné tegyék a Horthy nevet. A 
csehek szemében egyszerre gyűlölt, 
de egyben félelmetes is lett a Horthy 
név. A csehszlovák propaganda 
pergőtüzének az volt a feladata, 
hogy az elszakított magyarság sze­
mét Horthy Miklósról Masaryk felé 
fordítsa. Budapest helyett Psága. 
Ezért volt szükség a Horthy-ellenes 
s ezzel a 133 napos vörös uralom 
okozta pusztítás után ébredezni 
kezdő Magyarország elleni táma­
dásokra, az ország befeketitésére.

És minél jobban szaporodtak ezek 
a támadások, az elszakított magyar­
ság reménysége annál jobban éledt 
és erősödött, mert érezte, hogy fel­
szabadulását Horthy Miklóstól vár­
hatja. Ez volt az az idő, amidőn 
minden hét újabb dátumot vetett 
fel: jön Horthy 1 Minél jobban tá­
madták a csehszlovák lapok Horthy 
Miklóst, a felvidéki magyarságra 
annál varázslatosabb erővel hatott 
személyisége. Az elszakított ma­
gyarság megérezte, hogy akit a 
csehek ilyen ádáz módon támad­
nak, akitől a csehek annyira félnek, 
az csak kivételesen nagy állam­
férfi lehet. Nyíltan nem volt taná­
csos ezt a nevet emlegetni, azért 
mélyen a szivébe zárta.

Reménységében nem is csalatko­
zott. Még ma is fülünkben csenge­
nek a diadalmas hangok, amidőn 

Léva felszabadulása napján az öröm­
mámorban fürdő lévai nép a be­
vonuló magyar hadsereget ütemes

Horthy . .. Horthy . . . Horthy . .. 
kiáltásokkal üdvözölte. A vissza- 
fojtottság. amely a cseh megszállás 
alatt keserűvé tette a felvidéki ma­
gyarság életét, egyszerre ezekben 
a büszke Horthy kiáltásokban sza­
kadt fel és tört magának utat a 
szabadon és boldogan tellélegző lel­
kektől és örvendezett annak, hogy

A vármegye örömteli bensőséges ünnepe
Ünnepi érzésekkel, meghatódott bensőséges 

lélekkel ünnepelte meg a vármegye közönsége 
és Léva városa Kormányzó Urunk születésé­
nek 75. évfordulóját. A város lobogódiszt öl­
tött. az ünnepi hangulat hullámai őmlöttek el 
künn a városon és benn a lelkekben egyaránt.

A hitfelekezetek templomaiban ünnepi is­
tentiszteletek voltak, amelyeken mindhárom 
templomban a katonai és polgári hatóságok 
képviselői is megjelentek, valamint a honvéd­
ség. A rk. plébánia templomban Mischak Ist­
ván plébános, szentszéki tanácsos az evan­
gélium után az oltárnál mondott mélyhatásu 
beszédet. Megköszönjük Istennek — mondotta 
egyebek között — hogy Kormányzó Urunk 
testi és lelki egészségben érte meg a nagy 
kort, s adjon neki az Isten továbbra is erőt 
hazánk boldogságának további munkálására. 
Tartsa meg azjsten testi és lelki egészség­
ben, hogy az Ö bölcs vezetése alatt a nehéz 
időket szerencsésen át tudjuk vészelni. A ref. 
templomban Czeglédy Pál espereslelkész, az 

ezt a nevet ezentúl már nem csak 
titokban, hanem nyílt hangosság­
gal s dicsőségesen emlegetheti.

A vágy és a reménység tovább 
égette a magyar szíveket s ismét 
nem csalatkoztak. Boldog könnyesen 
borult össze a nemzet a felszaba­
dult Bácskával, a Partiummal és 
Eszakerdéllyel. A magyar vágy és 
reménység tüze még tovább ég 
és ennek a tűznek a fényében benne 
ragyog vitéz Horthy Miklós törté­
nelmi alakja. A magyarság hisz, 
remél és küzd. Hisz Horthy Miklós 
történelmi elhivatottságában, hisz 
Magyarország feltámadásában, hisz 
az örök magyar igazság kiteljese­
désében. hisz vágyainak és remé­
nyeinek eljövendő diadalában és 
küzd a megujhódott boldog Nagy- 
magyarországért.

Most, amidőn Kormányzó Urunk 
születésének 75. évfordulóját olyan 
lelkesedéssel ünnepli az egész or­
szág, együtemre dobban a nemzet 
szive, egy kívánságban olvad össze 
minden magyar lélek s azért imád­
koztunk pénteken a magyar temp­
lomokban. tartsa meg az Isten bölcs 
Kormányzónkat, óvja meg a nemzet 
számára oly drága életét, hogy tör­
ténelmi küldetését teljesen befejez­
hesse és együtt örvendezhessen 
majd népével a szétszaggatott szép­
séges ezeréves mű teljes restaurá 
lásában.

evang. templomban Komjáthy Lajos lelkész 
szintén ünnepi beszédek keretében emlékez­
tek Kormányzó Urunk bölcs országvezetésé­
nek történelmi jelentőségéről.

Délelőtt 11 órakor a vármegyeháza feldí­
szített tanácstermében ült össze Bars-Hont 
vármegye törvényhatóságának díszközgyűlése. 
Katonai egyenruhák, zsinóros magyarruhák, 
papok piros cingulusai színes képe külsőleg 
is kiemelte az ünnepi hangulatot.

A díszközgyűlést dr. Hetényi Rezső alispán 
az alábbi beszéddel nyitotta meg:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! A 
több mint ezer esztendős magyar élet a ma­
gyar történelem útja valamennyi menzeteké 
között a leggöröngyösebb. Útjelzőit, mérföld­
köveit megpróbáltatások, hősi küzdelmek, ten­
gernyi véráldozat és nemzeti szerencsétlen­
ségek jelzik. Küzdelmeit a legtöbb esetben 
nemcsak saját fennmaradásáért vívta, hanem 
hosszú századokon keresztül a legmagasabb 



BARS-HONT

ideálokért, a kereszténységért, a keresztény 
kultúráért és a keresztény Európáért.

A világ legnagyobb csodája, hogy népünk 
Európa és Ázsia évezredes harcaiban rokon­
talanul fennmaradhatott és vezetőszerepét a 
Kárpát-medencében a mai napig megtarthatta. 
Köszönhetjük ezt a csodát az Isteni Gond­
viselésnek.

Mindig igaz ügyért harcoltunk és mindig 
igaz ügyért pusztultunk. Történelmünk leg­
válságosabb óráiban az Isteni Gondviselés 
segített az árva nemzeten és ahogy Mohi 
után az uj országalapitót, IV Belát adta e 
nemzetnek, úgy 1918 és a Trianon után újra 
Országépilőt és Országgyarapitót küldött 
Vezérnek.

Ma ismét ezer éves sorsunkat éljük, küz­
dünk fennmaradásunkért, kereszténységünkért 
és Európáért és e harc közepette, e küzde­
lem közepette és a megfeszitett munka köze­
pette ma széles e hazában ünnepel a ma­
gyar. Ez órában minden városban és minden 
faluban meghajtja egy nép az elismerés, a 
hála, a köszönet, a ragaszkodás és a szeretet 
zászlaját és felemelt szívvel tekint az Isten­
küldötte Vezérre fel Magyarország Kormányzó­
jára, vitéz nagybányai Horthy Miklós Ö 
Főméltóságára.

Magyarország Kormányzója ma tölti be 75 
életévét és mi valamennyien buzgó imádság­
gal kérjük az Egek Urát, tartsa meg nekünk 
erőben, egészségben, hogy megérhesse és 
még számos éven keresztül, intézhesse ennek 
a nemzetnek békés boldog sorsát.

Magyarország Kormányzója, vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós megtestesíti és magába 
foglalja mindazokat az erényeket, amelyekkel 
a magyar hősi eszményképet és a magyar 
államfőt megálmodtuk. Legendás vitéz, Aki 
vérét adta hazájáért. Bölcs Országló, aki már 
most történelmünk legnagyobbjai között is az 
élen jár. Fajtáját szerető igaz magyar, Aki 
vállalt és meghozott minden áldozatot amit e 
nemzetért meghozni lehet.

Ma minden templomban Ó érte, az Ö 
hosszú életéért zugnak a harangok és össze­
jöttünk mi is. hogy az ősi vármegye dísz­
közgyűlésén ünnepélyes formák között fejez­
zük ki hódolatunkat.

Indítványozom, hogy Bars és Hont vár­
megyék közönsége ö Főméltósága születésé­
nek 75. évfordulója alkalmából hódoló felira­
tot terjesszen fel a Kormányzó Úrhoz, amivel 
igaz hűségéről, töretlen ragaszkodásáról és 
szeretetéröl tesz tanúságot. A díszközgyűlést 
ezennel megnyitom

A lelkes tapssal és éljenzéssel fogadott 
megnyitó után Jónás Imre alsógyőrödi plébá­
nos. érseki tanácsos, megyebizottsági tag 
emelkedett szólásra és a következő ünnepi 
beszédet mondotta:

Mélyen Tisztelt Ünnepi Közgyűlés! A szü­
letési évforduló szorosan családi ünnep Még 
akkor is. ha a család 76-odszor ünnepli azt. 
A mai ünnepet is annak tekintem. Bár a 
Horthy-család ma 15 millió családtagot szám­
lál. Egész Magyarország családi ünnepe Horthy 
Miklós kormányzó ur 76. születésnapja Ebből 
az ünnepségből veszi ki a maga részét ebben 
a díszes teremben Magyarország két várme­
gyéje : Bars és Hont k. e e. megyéi.

„Arma virumque cano“ — mondom a köl­
tővel. Hősi küzdelmekről és férfiúról szólok. 
Beállítom e férfiút a legújabb magyar törté­
nelem keretébe Lássa mindenki a Gondvise­
lés bölcs és titokzatos erejét, amellyel nemze­
tünket, édes hazánkat a századok viharaiban 
vezette és oltalmazta, hogy a Duna és Tisza 
völgyében, a Kárpátok koszoruzta medencé­
ben történelmi hivatását betölthesse.

Hölgyeim és Uraim ! ... „Nagymajtényi 
síkon letörött a zászló . . .“ Kossuth Lajos 
önkéntes száműzetésbe ment. A 18 éves ifjú 
Ferencz József, osztrák császár és magyar 
király helyett hazánk ellenségei gondolkoztak. 
Eltörölték alkotmányunkat, bekebelezték Ma­
gyarországot Ausztriába. Haynau vette át 
édes hazánk kormányzását. Az igazságtalan­
ság és erőszak jutott uralomra. A 13 aradi 
vértanú örök emlékünk ebből a korból. Nem­
zeti dicsőségünk ívelése a Bach-korszak mér­
ges, borús ködébe veszett A magyar őserő 
tehetetlenül hevert és nyöpötti

Az ifjú császár éveinek meg kellett kétsze­
reződniük hogy önállóan kormányozza né­
peit. 24 éves korában elvette Erzsébet bajor 
hercegnőt, aki őrzőangyala lett. Fel kellett fe­
deznie Deák Ferencet, a haza bölcsét, hogy 
újra kisüssön a nap, levegőhöz jusson a nem­
zet. Magyarország visszakapta alkotmányát. 
Kibékült a nemzet és a király. 1867. junius 
8 án Ferencz József megesküdött a magyar 
alkotmányra es magyar királlyá koronázták 
őt A koronás király általános amnesztiát 
adott Erzsébet királyné a nemzet koronázási 
ajándékát az 1848 as honvédeknek ajánlotta 
fel Nagy volt az öröm országszerte. Nemzeti 
dicsőségünk kezdett felfelé Ívelni újra. Tiz 
nappal a koronázás után nagy volt a sürgés­
forgás Horthyeknal, a Nemzetasszonynak fia 
született. Miklósnak keresztelték. A kiegyezés 
után erős fejlődésnek indult az ország. A 
milleniumi kiállítás 1896 bán erős, gazdag, 
művelt, szabad Magyarországot mutatott be. 
Csak a közös uralkodó, a közös hadsereg, a 
közös vám és kvóta okozták azt, hogy kül­
földön osztráknak nézték a magyart. Feltalá­
lóink, művészeink tették csak ismertté a ma- 
gyár fajt.

A történelem kereké tovább forgott. A 
francia revanch-pol.tika háborúra készült a 
német ellen Minden készen volt a világégésre, 
csak a gyújtó szikra hiányzott. 1914. junius
28-án  szerb orgyilkosok Szarajevóban meg­
gyilkoltak a trónörököspárt, Ferencz Ferdimn 
dót és hitvesét. Ausztria és Magyarország 
hadat üzent Szerbiának és mozgósított. Rövid 
idő alatt 33 állam viselt háborút. Ebből a 
központi hatalmakhoz tartozott 4 a többi 29 
az entente-hoz. Részünkről 22 millió férfi állt 
állig fegyverben, az entente részéről 40 millió. 
A csata 4 évig tartott. Kivettek belőle részü­
ket a magyar katonák is. Szárazon vizen és 
a levegőben. Olaszország 1915. május 23-án 
üzente meg monarchiánknak a háborút. A rá­
következő ejjel Horthy Miklós sorhajó-kapitány 
a Navarraról mar lövette Porto Corsini 
torpedó-naszád állomását . .. 1915. december 
5 en Horthy Miklós sorhajó-kapitány a 
Navarra vezerhajóval befutott San Gtovanni di 
Medua révébe és ágyutűzzel elpusztított nagy­
számú entente gőzhajót és vitorlást, amelyek 
a montenegrói és szerb seregek szamára hadi­
szereket és élelmet szállítottak... 1917. nya­
rán az entente az Adria északi részét elzárta 
vizalatti akadályokkal, hogy hajóink a Föld­
közi tengerre.ne juthassanak. Az akadályok 
elhárítását ismét Horthy Miklós hajóraja vé­
gezte el. Ezzel az alkalommal keveredett tul- 
erős francia, olasz és angol hajókkal össze­
ütközésbe. Horthy súlyosan meg is sebesült, 
a parancsokat a hordágyról is osztogatta, 
amíg a Navarra gépezetét is szét nem lőtték. 
Akkor a társhajó vontatókötélre vette Na- 
varrát és kivontatta a tüzböl ... 1918. nya­
rán a háború folyamán többizben kitűnt 
Horthy Miklóst ellentengernaggyá és flotta­
parancsnokká léptette elő a király. Mint 
flottaparancsnok lett otrantói hőssé.

A világháborút elvesztettük. Hadseregeink 
Oroszországból, Franciaországból, Olaszor­
szágból, Szerbiából és Romániából, idegen 
harcterekről tértek vissza hazánkba, többé- 
kevésbé fejetlenül, minden rend nélkül. Az 
agg Uralkodó meghalt. Az uj Király elmene­
kült. Tisza Istvánt agyonlőttek. A „romlott 
intelligencia és gyenge nép“ kiadta kezéből a 
gyeplőt. A liberalizmus emlőin nevelkedett 
akkori nemzedék felszínre került. A sza- 
badkőmives páholyok és szociáldemokrata 
szervezetek elvégezték munkájukat. Kun Béla 
és Szamuelli vérbe fojtott mindent. Hunnia 
testéről a nemzetiségek leváltak. A nemzeti­
ségek hálátlansága Csimborasszóvá növeke­
dett és tüzet okádtak, hogy mindent elpusz­
títsanak. Szent István birodalmából Csehszlo­
vákiát, Jugoszláviát és Nagyromániát alakítot­
tak- A trianoni Csonka-Magyarország ormára 
a trikolór helyett vörös rongyot tűztek. Az 
Országház kupolacsarnokai, a főrendiház ta­
nácstermeit senki sem használta Csak az 
országház pincehelyiségei voltak az uj ural­
kodók munkahelyei A vörös-uralom a vég­
enyészet szélére juttatta hazánkat. A nemzeti 
géniusz sirt és nyögött. Tehetetlenül vergő­
dött. Nézte, hogy hullatlak legjobbjaink az 
önkezükkel ásott sírokba

A nemzeti keserűség, a magyar őserő fe­

nékhullámmá dagadt és Szegeden keresztül 
kitört, hogy elsöpörje a szemetet és lemossa 
a gyalázatot. „Integer vir“ kellett a fehérek 
élére és azt a Gondviselés Horthy Miklós el­
lentengernagyban adta meg. A fehérek csa­
pata nőtt, mint az áradat. A fővárosba már 
erős hadsereggel vonult a hős vezér, legen­
dás szürke lován. Azóta vitéz Horthy Miklós 
Magyarország kormányzója lelt. Gyakorolja a 
felségjogokat Két évtized óta mint ország­
mentő országnagyobbitó és bölcs hadvezér 
mindnyájunk szeretetét és a külföldnek a be­
csülését megnyerte. Szürke lován bevezette 
hunvéd-hadseregét Kassára, bevezette Kolozs­
várra és Hunnia hajóját is az Adriára 
viszi és mint otrantói hős kormányozza.

Hölgyeim és Uraim ! A németnek Hitlert, 
az olasznak Mussolinit, a portugálnak Sala- 
zárt, a spanyolnak Francot adta a Gondvi­
selés: nekünk Horthy Miklóst adta. Nemze­
tünk Atyjtnak 76 születésnapján a legmé­
lyebb hálával boruljunk le a nemzetek Ura 
és Istene elölt! Köszönjük me < Neki, hogy 
atyát, férfiút hőst adott nemzetünknek és 
megáldotta Öt korával növekedő bölcsesség­
gel

Ma is világégés van Újra vérzik a magya r 
Nekünk nem mindegy, hogy Horthyval, vagy 
Horthy nélkül vívjuk ki a győzelmet. Nem 
mindegy hogy Horthy ott lesz-e, vagy nem 
a háború utáni berendezkedésnél.. . Mint 
vértanú-nemzet, a vértanuk alázatosságával, 
hitével és elhatározásával imádkozzunk vitéz 
Horthy Miklósnak, Magyarország kormány­
zójának hosszú életéért. .. Isten, áldd meg 
a magyart I

Jónás Imre beszédét a díszközgyűlés részt­
vevői nagy tetszéssel s tapssal fogadták.

Gróf Révay István indítványára az elhang­
zott beszédeket a közgyűlés jegyzőkönyvében 
örökítik meg.

A díszközgyűlés határozatából az alábbi 
hódoló feliratot intézték a Kormányzó Úrhoz:

Bars és Hont k. e. e. vármegyék törvény­
hatósági bizottsága Léván a vármegyék szék­
helyén 1943. évi junius hó 18 án megtartott 
rendkívüli díszközgyűlésén azon hő óhajának 
adott kifezést, hogy Magyarország Főméltó- 
ságu Kormányzó Urát 75 ik szü etésnapja 
alkalmából hódoló felirattal üdvözölje.

A vármegyék hü népe hálatelt szívvel éj 
meghatódott lélekkel tekint fel Országgyara- 
pitó Urára és mélységes hódolatát, valamint 
törhetetlen hűségét fejezi kiVezéie előtt aki­
nek honmentő országlására a Mindenható bő­
séges áldását kéri.

Hódolattal köszönti a Főméltóságu Kor­
mányzó Urat a vármegyék székvárosa Léva 
megyei város képviselőtestülete, valamint a 
vármegyék összes községei. (Felsorolva Bars- 
Hont 146 községe.) Elnöklő alispán.

A díszközgyűlést a magyar Hiszekegy el­
mondásával nyitották meg, s a Himnusszal 
fejezték be.

Népi megújhodás felé
Irta : HENCZ AURÉL dr.

Ai Urnepji magasztos meghittségét a bar­
in falvak népének áhitata fogja bansőaége- 
ssbbé teuii. A barsi falvak népi hozva ba 
városunkba ttbbaaáa éves kiaciét, mindazt, 
ami aa 6 Ilikének sajátja, amit őseitől meg­
őrzendő hagyatékként kapott: népi kuturá- 
ját, népszokását, népyi leletét, néphagyomá- 
nyát, népdalát.

Világégésnek, kootinoniek harcának, világ- 
nézetek klzd Ilmának közepén vagyunk. E 
hatalmas hircban országok, nemzetek tűnnek 
el, rendszerek alakú ntk át, évszázados kul­
túrák válnak márél holnapra semmivé. fiyö- 
kértelon államokat a történelem sodra nyom 
aélktl söpör $1.

Mi minden erőnket a győzelem érdekében 
troli dsszepontositanuak. A küzdelem notn- 
oiak a harctereken fog eidílni. A front mi­
liőit hatalmas építő munkának kell folyni 
tiemoaak gardrsági, de szellemi téren ia.

Emelni kell a nép műveltségének azínvona- 
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lát. A népi műveltség elsősorban iáját erő­
forrásaiból táplálkozik. Gyökerének vissza 
kell nyúlnia mait évszázadok talajába : onnan 
kall kikutatai azt az utat, melyet az ősök 
kezdtek kitaposni, azt a tormát, melynek 
egyéni, sa|átoi zamatja különböztet meg mái 
országok népeitől.

Vármegyénk alispánénak kezdeményezé­
sére és útmutatása szerint május havában 
már másodsior randizték meg a kézségek 
népnevelői a faiunspokat. Az alispán itteni 
mütddésének első hónapjaiban kiadott jelen­
tésében kilátásba halyaate, hogy a rég fele­
désbe ment hagyományokat, népszokásokat, 
népviseletet lel fogja támasztani. Mar az al • 
iipáni jelentés is örömmsi állapítja meg, 
hogy az idegen szellemiségtől és idegen lel­
kiségtől megfertőzött nép síiveeen tér vissza 
nigyapáik klasszikusan tiszta, agysaarU és 
szép szokásaihoz és tudatára ébred, hogy a 
Garam és Ipoly völgyében nem lehet más 
nem lehet szebb életforma, mint a magyaq

Vsgignéstük a mu'.tévi és a lo yó évi falu­
napokat A ni tavival szemben esidén a 
vármegyének minden községe bekapcso.ódott 
a taluaapokba A megye uapasvs.öi, tanítói, 
lelkészei, jegyzői derekai munkát végeitek. 
Kétségtelen nogy a muitböl elöbányászott 
nemseli ktucseket még sok sallangtó. kei! 
megssabaditani. As aki nam iktta, el sem 
tudja képzelni, hogy a magyar faj népi kul­
túráját az uiosö uénáuy évtized mennyire 
megfertőzte. Mesterségesen irtották ki ku tú­
ránkból a népi elemet, igyekeztek eltavontaai 
a népet mindattél, ami az övé, ami as ő 
lelkének terméke. Kabarék, színházak nevet­
séges alakja lett a szokasanoz, hagyományá­
hoz, viseletéhez, ragaszkodó magyar parassl.

Örült a szivünk, örült a lelkünk, amikor a 
falvak öregjeit és fiataljait láttuk régi ma­
gyar népviseletben. Hetven-nyomván éves 
öregek boldogan és szívesen hoztak elő azt, 
amit még ők is nagyszüleiétől tanultak. Egy­
szerű tiiinkön oly csodáiatosan czondü.tek 
tel évszázados magyar dalok, öreg pásztor 
boldogságtól könnyes szemmel fuidogálta 
azokat a dalokat, melyeket talán évezreddel 
ezelőtt faragcsáltak őseink valahol az líra­
ion túl.

A nép lelkét formáló falunapokba beksp- 
esolCdtak vármegyénk szlovákjai is. Szlovák­
jaink is a maguk népi sajátosságéinak ter­
mékeit hozták eiő.

A legádázabb ellenséges hírverés sem 
állíthatja aat, hogy e hazában nemzetisége­
ink nem élnek teljes egyenjogúságban és 
szabadságban, A csshazmvak köztársaság 
vájjon intéséit-e a húsz esztendő alatt egyet­
len egyszer is felbivast a kisebbségi sorban 
élő magyarokhoz vagy németekhez, hogy 
ápoljak népi sajátosságaikat, kultúrájukat, él­
jenek népi életet.

A megszállás évei alatt a felvidéki kultu­
rális munka súlypontja Leve von. Léván es 
környéken talált legfogékonyabb talajra a 
SZMKE, Léván született meg a felvidéki 
magyar dalárda, a gyöngye,bokréta is a 
Szikicce partján vonult tel, s a János viléz 
magyar juháazai és huszárjai is a lévai fő­
téren szimbolizálták a magyar jövőt.

A barsi vég most ia kiemelkedik a ma*  
magyar életből. Innen indult el ujult érövé*  
az egyke elleni küzdelem, itt folyik a leg­
gyorsabb ütemben a zsidó birtokokkal 
aspcsolatos teiepités, a vármegye népnevelői 
kara országos viszoaylatban ia eisérendb 
népnevelői munkát végez. Ebbe a láncolatba 
most méltékepen kapcsolódik be az urnapi 
barsi nap, A garam- es zsiivaméBti községek 
ávazázsuos aSpi kultúrája vonul fel. A lel- 
ssabadult népi lélek lógja álhatai a lévai 
.'éter meghitt légköret. A nép önmagát meg 
találva baszkén mulatja be azt, ami zz 6 
zajátes kinéző.

Mindnyájan akik a magyar jövőért mun­
kálkodunk, uj életet akarunk élni ezen az 
ősi földén. Hlsaztk és vonjak, hegy uj lélek­
kel telített országot kell építeni. A megújho­
dásnak azonban önmagunkból kell kiindulni. 
Al ősi magyar lélekkel kell átitatni esi » 

uj világot A magyar megújhodásnak népi 
megújhodásnak kell lenni.

Ás uj népi Mtgyarország céljait szolgálják 
a falu napok s i népi lelkűimnek alsóbb­
rendűségét fogja hirdetni a barsi nap is.

— VASÁRNAP LOBOGÓDISZT ÖLT 
LÉVA, EMLÉKEZÉSÜL SZENT LÁSZLÓ 
KIRÁLYRA. A Szene Ltssto emlékbizottság 
köreimot intézett * Magyar Vírusok Orszá­
gos S^ÖTöisegóhíz és ebben emlékeztette fi 
varosok vezetőit arra a nagy tiszteletre, 
amelyben a múltban a magyar nemzet Szent 
László nxgy és dicső királynak emlékét őrizte, 
aziránl tett c.őterjejxtais, he^y a varosakat 
karja fel a Szövetség Sisnc Lásaió király 
dicső emiécensK msgüantp ősére. Tekintettel 
Szent Léizie király uraimaatk nagy Katonai 
ói naiBzs po.itiKai js.oirésdgátiec iontosaá*  
gara, amelyet a jelen időiken ia emlékjzetfca 
idézni a nemeot crdeKéoea való, f. hó 27-en, 
vasarnap Lustó király névüunapaa a váró*  
soaat faiioDegjzzák. Lha várói*  is lobogó*  
diazt ölt ezen a napon, aanal 11 intábo, mart 
hiszen Lévan a Szent László-kultuiz hajdan 
nagy erével é t. A piénáma temp óm Szent 
Lzszíó temp.oma von, az ó névéről volt ál­
neveire, enaea emlakóüi áll a sót torony 
között Szent LíízsiO a&obra is ó« figyeli és 
őrzi a varos magyar sziliemét.

— Uj nemzetvédelmi keresztesek. A 
Kormányzó Ur a f. ho 11-én megjelent 131. 
sz. hivatalos lap közlese szerint újabban az 
alábbiakat tüntette ki a Nenizetvedclnii Ke- 
iészttel: Kanos István, Rados József, Rados 
József Ipoly balog, Raschinann József Léva, 
Revesz Zoaan Óunasztrdahely, ifj. Racsku 
István Terbegecz, Kiszner Ariur Ltva, Rozs­
nyak Vince Párkány, Hurik Sándor Ipolyság, 
ozv. Rozsnyak Kalmanne Párkány, SabiK Já­
nos Ujbars, Salga Vilmos, néhai Saroveczki 
József Nagykaina. Sebestyen László Tőből, 
Serfozö József, Siepak Mikiús, turanyi József 
Léva. Szabó Dávid Feisőszecse, Szabó János 
Leva» Szabó Zsigmond Vamosladany, Sza- 
motni József bori, Szanya Sándor Nagyod, 
Szilárd János Budapest, Szilvas isivan Kisovar, 
Szimondvl László Gararnvczekeny Szujka Fe­
renc, Szolgai László, Tóth András Léva, Tóth 
István Ény, Dr. Tóth janos Léva, néhai Tóth 
Kálmán Garam lók, lorök István hiskalna, 
Udvardi János Nagyod, Uhrik Gyula, Urban 
János, Vanger Mihály Léva, dr. Vajia Ferenc 
Párkány, Varga András Garamlök, Varga Gá­
bor Ipolybalog, Vaszarab Islvan Zsemler, Ve 
lebni Sándor Halast, Veres István Marosfalva, 
Varga Lajos Nagysalló, Vida Jónás Léva, Vi- 
da Lajos Feisőszecse, Vészük László Nagy- 
csalomja, Vízi Lajos Hölveny, Vizy Sanuor 
Karcag, dr. Vojnarovszky Dezső Léva, Vojtek 
Vilmos Garamszentgyörgy, Voilár Sándor Hont- 
kisker, Vörös József Léva, Wilde József Buda­
pest, Zvara Mihály Léva, Zoller Ernő Garam­
szentgyörgy, Zólyomi Lajos Nagycsalomja.

— a BAHai NaF MUöUKa. 1) Felvonu­
lás. 2) Hiazczegy. Kiéadj*  . Nagymanya kézség 
vegywskzre. 3) Fiatalok koarotaja. Bemutatja 
Nagyhind. Háttér népviseletben. Bemutatják • 
K«iasz, Aha. Tapioio tánc. Bemutatja : Vere- 
baly. 4) Lueasas. Bsnutatja : Hun. 5) Pásztor­
nóták. Tűimén eiöadja egy S4 éves garam­
iadéi juhász. 6) Kukorica-loaaiás. Bemutatja: 
Nagypeazek. 7) Régi magyar tébC. Bemu­
tatja : Pap Mihály 74 uves barstosraoskai 
Öreg ember. S) Koazoiu tané. Bemutatja * 
Kishsüeg. 9) Bobó-jalók. Bemutatja: Kia- 
kossnáiy. 10) Kézi caéplés. Bejutatja : 
Csíak. 11) Fonó. Bemutatja: Meuek. 12) 
Főné jelenőt, sipkatanc, kandűtánc, gombostű- 
tánc, seprtttánc. Bemutatja : Nagykálna. 13) 
Giganyjeianat Bemutatja: Ronéve. 14) Gu- 
ssaiytanc. Houtiüsasgyarmat: 15) Saoio tánc 
Bcmatatja cgyvaikhasi gyermek. 16) Üregeit 
bokrétája. Bemutatja: Nagy hifid. 17) Lako­
dalmi laivobuias. Bemutatják: tny, Nagy- 
peszok, Ujbars. A ngasdaassunytáncu-ut 
bemutatja Nagypasaek, a „menyauzeey- 
táncu ot bemutatja Ujbars. A műsort a rádió 
kösvetiti es filmre is felveszik. Felhívjuk a 
nagy közönséget, hogy jegyeit óléra vatta*

Amit meg kell írni
Keresztény cég miért árulja és hirdeti 

öles betűkkel zsidó áruját, mikor 
keresztény is szállít hasonlót ?

Zsidó közönség nélkül is nagyszerűen 
megy a színháznak. Vagy talán 
éppen azért ?

A verebélyíek sürgetik a házhelyakció 
megcsinalásat.

Ugyancsak égetően sürgős a hévma- 
gyarádi házhelyakcio gyors lebo­
nyolítása.

meg. A vidékiek Láva 231 telefon (népmű­
velési titkár) igényeljenek jegyeket. Aa ér- 
dsklődás oly nagy, hogy több ezer nézőre 
van kilátás. Miga a szereplők létszáma ia
7—800-re rúg.

— LÓVÁSÁR. A m kir. ciendőrség pót- 
lóavató bizottsága folyó hó 23-án 14 h-kor 
Láván, a ciendörlaktauya előtt (Ozmán-téren) 
pótlóvá,árlá3t tart. Tekintetbe jöhetnek 4—7 
eves korú, 164—168 cm. magas, hátas szol­
gálatra minden tekintetben kiválóan alkalmas 
heréit, kivételesen kanca.

RENDELET A TŰZHARCOS SZÖ­
VETSÉGRŐL. A tűzharcos törvény meg- 
j.íenöie óta állandóan kérelmezte a Magyar 
Tű.harcos Szövetség, hogy a törvényben 
megállapított hivatalos érdekképviseleti mi­
nősége, aa egyel hatóságokkal való érintké- 
z isi módja külön rendeletben szabályoztas- 
sék, hogy ezáltal a tűzharcosok társadalmi, 
gazdasági érdekei hathatósabban érvényesül­
hessenek. A honvédelmi miniszter est a kér­
dd! újabban rendelettel szabályozta s a tűz­
harcosok kizárólagos erdekképviseletével visz- 
szaiouásig a Magyar Tűzharcos Szövetséget 
jogosította fel. Tehát e tűzharcosok testületi 
aepviseletére, érdekeinek védelmaro eiidóaze- 
rint kizárólagosan a Tűzharcos Szövetség 
jogosult. A lüzharcoiok érdemeinek a jelen­
legi rendkívüli időkben fokozottan fontos el­
ismerése szükségessé teszi, hogy a hatósá­
gok, hivatalok stb a lüzharcosoknak ezt as 
trdékkepvisaleti szervét megtelelő támoga­
tóéban részesítsék. A honvédelmi miniszter a 
be.ügyminiszlerrel egyetérőlag egy időben fel­
hívta az összes haióaágekat, hogy a Tűz­
harcos Szövetséget érdekvédelmi munkájában 
a legmosszebbmenően támogassák.

— FALUNAP BARSBARACSKAN. A falu- 
□ p változatos műsorának kerelébeu elsősor­
ban régi népi játékok, dalok es láncok karü 1- 
tek bemutatásra, amelyeket a környező kö>- 
ségekböl ia össaig)úit nagyszámú közönség 
negy tetszéssel logsdott. A baziipaii éa nép­
művészeti kiállitáson régi térítőkét, kézimun­
kákat, szőtteseket, házieszköaöket ruhákat ás 
a község lékéinek háziipari készítményeit 
mutattak be. A Kisalföldi Meaőgszdeaégi Ka­
mara a talunap alkalmából uiezögasdaaagi 
kiállítást rendezett éa többsiáz mezégaida- 
sági ismeretterjesztő könyvet, füzetet osztott 
zzét dijtalznul a gazdák között.

— A LESZERELT KATONÁK LÁBBELI 
ELLÁTÁSA ordaséban vármegyénk alispánja 
előterjesztéssel fordult a közellátási minisz­
terhez. Ugyaniz a vármegye részére kiutalt 
kontingensből a harctérről hazaérkező éa le­
szerelt katonákat is ellátni néni lőhet, azért 
r6.uk külön kell gondoskodni. A miniszter el­
rendelte a leszerelt katonák lábbeli szükség­
letének megállapítását és kilátásba helyezte, 
hogy ellátásukról intézményesen fog gondol­
kodni.

— A KÖZELLÁTÁSI miniszter éltei vér- 
m igyéakre kiutalt beazolgáltatandó vágómarha 
kontingens méltányos leszállítását kérte az 
a.iipán, tekintettel arra, hogy as elsőrendű 
minőségű tenyészállománnyal rendelkező vár­
megyében több a Itnyéssálial mint a vágó­
marha, igy vágómarhák helyett tenyészállatok 
beszolgáltatása nemzetgazdasági kárt jelen­
tene.

— A TÜZIFAELLATÁS bistositása érde­
kében vármegyéik anspznja elrendelte a vár­
megye területén kitermelt tűzifának pontos 
izambavétilét.

r6.uk
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— A LÉVATOLMÁCSI TÖRVÉNYHATÓ­
SÁGI UTÓN * eármegjehéx előtt exérre 
terebevett asxfeltsiönyeg elkészült. Tekin­
tetül erre, hogy több bitumen r létben mát 
nem éli ex államépttészeti hiealel rendelke­
zésére, ezen műnkének a Kohéry-utcában 
való folytatéee a Jövő évre marad.

— TEHETSÉGMENTÉS VÁRMEGYÉNK­
BEN. A tanfelügyelő jelentéae nerinl a kal­
lódó magyar tibetaég mentése vármegyénk­
ben is (megindult s a folyó tanévben itt ia 
több siegénysorsu tanuld végezte államkölt­
ségen kösépiakolai tanulmányait Esek a te­
hetséges falusi ifjak kivétel nélkül példásan 
állták meg helyüket. Öt tanuló — Kiskosz- 
mályról, Garamsallóbél, Zielis—Kerekndvar- 
pusxtárúl, Feisössemerédröl, Egegröl — jeles 
tanulmányi eredményt, két tanú ó pedig jó- 
reudü, de a tantárgyak többségéből ugyan­
csak jeles eredményi mutatott fel.

— SERTÉSPESTIS ÉS BAROMFIVÉSZ. 
A törvényhatósági állatorvos jelaniéae szerint 
a verebélyi járásban (9 község 41 udvará­
ban) és a saobi járáiDtn (7 község 23 udva­
rában) sertéspestis lépett lel. A védőoltások 
a siükséghex képest megtörténtek, igy a 
nagyobb veszteségnek gátat vetettek. A tú­
rám völgyében nagyobbmérelű baromfi el­
hullás lépett fel. Ennek oka még mindenütt 
nem nyeri tisztázaet, mert az elhulláaokzt 
időben nem jelentik ,z boncolás és vizsgá­
latra alkalmas friss hullát nem szolgáltatnak 
be ismételt figyelmeztetés ellenére sem. As 
Ipoly völgyében fellépett újfajta szarvasmarha 
betegség kideritésén négytagú állatorvos ki­
rendeltség fáradozik a J üssél Nádor Mű­
egyetem Állatorvosi Osztálya kiküldöttjének 
vezetésével.

— ÁLLÁSNÉLKÜLI TANERŐK JELENT­
KEZZENEK. A kir. tanfelügyelő felhívja az 
állást kereső okleveles tanilóket és tanító­
nőket, hegy a kir. tanfelügyelői hivatalban 
sürgősen jelentkoszenek. Vidékiek Írásban ia 
jelentkezhetnek.

— MEZŐGAZDASÁGI HELYZET VÁR­
MEGYÉNKBEN. (A varmegyei gazdasági fel­
ügyelőség jelentése május hóról.) A májusi 
időjárás általában véve rendkívül szeres volt, 
mindössze 42 mm. esőt kaptunk. A száraz­
ság veszedelmesen éreztette hetását minden 
terményen. Az őszi kalászosok kikalássoltak, 
de fejlődésükben a szárasság miatt visesa- 
maredtak. A tavaszi kalászosok általában 
jobbak, csak a késői vetések ritkák és egyen­
lőtlenek. A kspás növényekben és ipari nö­
vényekben rendkívül sok kárt téti a bolha, 
mely kártevő a hosszan tarló ssárazság mi­
att rendkívül elszaporodott. Cukorrépáknál 
sok újra vetést kellet csinálni. A lenek leg- 
negyobb részét ki kellett szántani, a IslOgye- 
lőseg 860 kh. kíssántásra adott engedélyt, 
azzal, hogy helyette kukoricát vethetnek, 
melynek szélén napraforgót, közte pedig tö­
köt tartoznak vetni. Számottevő bajt okozott 
a azárazaág a takarmánytermelés terén. 
Széna alig lesz, mesterséges takarmány na­
gyon kevés és különösen nagy károk vannak 
a vármegyénkben legjobban elterjedt és ve- 
lésterülelileg is igen túlsúlyban levő vörös­
herében. Komolyan veszélyeztetve látjuk jövö 
évi takarmány ellátásunkat. A legelők gye- 
pezeta abnormálisén lassan fej ődéit és lege­
lőt egyáltalán nem nyújtott. A munkaerő el­
látása, munkaszerződések kötése lolyamatba 
volt. Eddig még minden mezőgazdasági 
munkát idejében eltudtak a gazdák végezni. 
Állatakciókból folyamatban volt a jarkebarány, 
vemhesüsző és jorksyrey koca beszerzés 
akciója. Alsószecse kösség részére vásárol­
tunk Svájciból importált tenyészbikát Május 
hó foiyamán több kisebb zsidó birtokol át­
vett a Vitézi Szék és egy nagyobb birtokét 
Beranecebaráliban az Országos Földhitelin­
tézet. Vármegyében kinevezendő községi 
elöljárók részere tanfolysmot tartottunk, 81 
kijelölt és behívott hallgatóval. A tanfolyam 
befejezésén megjelent a lőitpán is.

— TANFOLYAM. A külön csoportba osz­
tott légoltalmi épületek vezetői részére meg­
nyílt tanfolyamot dr. Bugár János rendőr­
tanácsos és Vojtás István főjegyző nyitották 
meg. A tanfolyam mogszervesöjo éa vaaotőjo 
Ssénássy Sándor városi tüzoltéparaacsnok.

— JÓTÉKONYSÁG. Wangor Gyuri diák 
által rendezett gyermokmozi előadás jövedel­
mét, öt pengét lapunk utján az árvaháznak 
ajánlotta tel.

— LÉVAI MAGYAR TESTVÉRI MUNKA. 
A lévai nemzetpolilikai szolgálat f. ho 16-én 
este a városháza kistermében értekezletet tar­
tott Schubert Tódor felsőházi tag elnökleté­
vel. A nemzetpolilikai szolgálat egyik előző 
ülésén elhatározta, hogy a regi lévai lizedosi 
intézményt z mai kornak megfelelő formában 
életre kelti s teikérte Koperniczky Kornélt, a 
Bsra-Hont főszerkesztőjét a szervezet munka­
tervének kidolgozására. Kopornicaky Kernéi 
a tervezetet kidolgozta s a f. hó 15 iki ülé­
sen terjesztette elő. A tervezetet egyhangúan 
elfogadlak. Eszerint aa uj saorvezot címe 
„Lévai Magyar Testvéri Munka*.  Ez a munka 
négy cihán fog lutni. Szociália, kozegéazaég- 
ügyi, kulturális es tájékoztató szolgalat sík­
ján. A tervezet egyik ügyelőmre méltó pontja 
aa, hogy az eddig megeaatett jótékooyaági 
akciókat köapontositja s egyetlen bizottság 
hatáskörébe utalja, amelyoen a társadalom 
képviselőin kivül az egyházak ée ez eddig ia 
akiiv jótékonysági tevékenységet végző egye­
sületek (Kongregáció, Protestáns l.eányegylot, 
Evangeiikui Nöegylot stb.) taglalnának he­
lyet. Ezzel szemben minden jötékenycoiu 
rendezés (hál, teaest stb.) csak a Lévai Ma­
gyar Testvéri Munka céljaira volna engedé­
lyezendő. Kivétel volna czalól a Vöröskereszt 
és az arvaház. Az igy központosított szoci­
ális munkával sokkal nagyobb eredményt 
lehet elérni, mint az eddigi felaprózott, rend- 
ssetteien akciókkal. A Testvéri Muaka kere­
tében szerepet fognak kapni az önkantea 
házi betegápolónők is, hogy a taatolyamokop 
szerzett tuaáeuk na heverjen parlagon, ha­
nem érvényesítsék azt a szegény betegek 
javarz, A „Lévai Magyar Testvéri Munka*  
kiépítendő szervezetének erejével segitöja less 
minden nemescé.u lévai megmozdulásnak es 
együtt kivan dolgozni a Vöröskereszttel és a 
Bajtársi Szolgalattal. Egyébként az értekez­
let ktmontz, hogy a „Lovai Magyar Testvéri 
Munka*  aok újszerű gondolatot magában fog­
laló n.unkatervezetének a legnagyobb nyilvá­
nosságot kell adni, hogy azzal az egész város 
kötöttsége megismerkedhessek, azért azt ki­
nyomtatják és megküldik a hatóságoknak, a 
törvenynatósagi bizottság és a városi kép­
viselőtestület tagjainak is.
- A BELÜGYMINISZTER Bars-Hont 

vérmegye raazere a Z.oidkeresztzs cuaor- 
akcióra 7 560 kg. cukrai, a tejakcióra pedig 
14 5C0 pengőt utalt ki.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÍ LETESEK: Korenyovszky József Oravec 

Julianna leány Zsuzsanna Valéria — Stiglinc Lajos 
Cserhalmi Erzsébet fiú Tibor Gyula dr. Csóka 
László Szabó Vilma leány Ágnes Mária Margit — 
Mészáros Árpád Hrdina Vilma fiú Árpád Imre 
itj. Bajnovics Kálmán 1 uhoba Mária tiu Kálmán 
Lajos Styeviar István Kuszi Anna flu Balint Tibor.

HÁZASSÁG : Berkesi Ferenc rk. Lukács Erzsébet rk.
HALÁLOZÁSOK : Spitzenpfeil Béla 55 éves — 

Koncsál Ferenc 74 eves.

Ipolysági anyakönyvi bejegyzése:
1943 junius 1-től — junius 15-ig.

SZÜLETÉS: Ficzere Pál és Vámos Anna kánya 
Zsuzsanna, — Lamy Károly es Túri Mária, Maliid 
leánya, Zsuzsanna, Mária, — Sánta Pál es Penke 
Terez leánya Katalin.

HÁZASSÁG : Baltazár János r kát. es Forgács Anna 
r. kát., — Darabos (íéza ref. es Czene Mária r. k. 

Dr. Bállá István Zoltán r. kát. es Pákozdi 
Sára Lídia r. kát — Almássy József és Klacsó 
Matild r. kei.

HALÁLOZÁS: Molnár István 7 éves, Bajnok Sándor 
10 napos. Tóth Pálne, szül. Psenicza Anna 67 eves

Rádióműsorunk Budapest I-en |

1943. junius 21-töl junius 27-ig.
Hétfő

7 Zene 10,15 Tüzollózenekar 12,10 Rendőrzenekar
2 Szalonzene 3 Délutáni muzsika .5 Uray M. magyar 
nótákat zongorázik 5,30 Honvédzene 6,15 lánczene 
7,40 Zltta E. dalokat énekel 8 Zrínyi Csoport műsora 
10,10 Cigányzene 10,50 Séta operettországban

Kedd
7 Zene 10.15 Szalonzene 12,10 Honvédzene 2 

Könnyű muzsika ■'> lánczenekar 3,50 Gyermekdélután 
5,35 Hosszú ének 6,05 Egy boldog pesli nyár operett 
9,15 Altce Schönfela hegedül 11 15 Magyar nóták

Szerda
7 Zene 10.15 Zenekari művek 12,10 Postászenekar

3 Honvédzene 5,15 Se szó, se beszed muzsika 6 
Honvédmüsor 7 Utolsó akkora 8,40 A háború és a 
gyermek 8,55 íiz keringő 10,10 Cigányzene

Csütörtök
9 Szórakoztató zene 10 Egyh. szenlb. és mise 11,45 

Szórakoztató zene 12,30 bzekesjövarosi Zenekar 2 
Lemezek 3,55 Magyar indulok 5 Cigányzene 6,30 
Halk melódiák 7 Kamaraegyüttes 8,05 Operett i 
/elvonásban 10,15 Cigányzene 10,50 Zenekari müvek.

Péntek
10 Szórakoztató zene 11,15 Bozóky M. énekel 1'2,10 

Melles-zent kar 2 Euvószenekar 3,05 Tancszamok 3,55 
Cigányzene 5 Rádiózenekar 7 Egészségügyi Kalen­
dárium 835 Sportközlemenyek 8,45 lanczene 10,10 
Hagyanyó táncrendje 11,05 Zenekari müvek.

Szombat
7 Zene 10 Könnyű muzsika 11,15 Csongor 1 

énekel 12,10 Szalonzenekar 2 Cigányzene 3 Lemezek 
5 borrá melódiák 6,10 Vidám hétköznapok 6,25 
Hangképek mnen-onnan 7,20 A besúgó 8,05 Vidám 
zenes hétvégé 10,30 "Cigányzene 10/50 Tánczene.

Vasárnap
7,30 Zene 9 Görögkat. mise 10 Ref. istentisztelet 

11 Egyh. szentbeszea 12,10 Levente-műsor 12,55 
Ráaiozenekar 2 Lemezek 3,45 Fúvószenekar 5 Ma­
gyar nóták 7,20 tarka délután 8,25 Hangképek a 
vásár nap sportjáról 9,10 A csalás 9,40 Sporteredme- 
nyek 10,15 Ki mit szeret ?

Tavasszal
van az ideje a szokásos tisztogató 
kúrának A Darmol hashajtót milliók 
használják, mert hatása kitűnő. Hasz 
nálata után az ember mintha újjá 
születne Használja,-
mert önnek Is ságit! VJáhV1An

Városi Mozgó Léva
TELEFON 67.

Június 20-án, vasárnap 1-3*5  és7 órakor

TILOS A SZERELEM
MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

Június 22-én, kedden este 5 és 7 órakor
Júnins 23-án, szerdán 5 és 7 órakor 
Június 25- én, csütörtökön 5 és 7 órakor

A nőnek
mindig igaza van
Idényünk legjobb vigjátéka. — Humor, 
kacagás. — Főszerepben llse Welner, 
Viktor de Kowa.
UFA HANGOS VILÁGHIRADÓ

Június 25 én, pénteken 5 és 7 órakor 
Június 26-án, szombaton 5 és 7 órakor 
Június 27-én, vasárnap 1,3, 5, 7 órakor

SZEGÉNY GAZDAGOK
A magyar filmgyártás kiemelkedő mts- 
termüve, Jókai Mór regénye nyomán. 
Főszerepben Szeleczky Zita, liray Ti­
vadar, Lukács Margit, Szilassy László, 
Mály Gerö, Vaszary Piri.
MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

IPOLYSÁGI. A nagy lakomáról névvel aláirt cik­
ket küldjön, akkor közöljük.

TI*  felvétetik Baranya László, LévaI anUIO Horthy Miklós-ut 13. 534

Vidékieknek telefon vagy levelrende- 
lésre jegyeket fenntartunk.
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Vasárnapi levél
Egy „l*mpic ‘ hiafu nkvUlen levelet kap­

tam. Algírii egy Midi harcol. Gjeoge harcol 
ai, aki nevit til aliirni. Migii telelek egyes 
kérdéseire. Téved. Mi nem hiinyoliuk, hogy 
a Midik nem járnak a budapesti Terminus 
kivéhisba. SÍI, megdicsértem éket és a ke- 
reistényeknek követendi például ajinlattam 
bojkottjukat. Legkevésbé sem jelentette meg- 
Jegyiésiink ait, hagy a Midók nem jirnak 
Budapesten kivéhisba és nam inkáiénak. 
Ellenkezői ét bisonyitja es a körlevél- részlet.

A belügyminiszter mn'thsti ismert telhivisa 
nyomin a pesti israelita hitközség táraadalmi 
munkabisettsiga a következő körlevelet küldte 
elét a hitközség tagjai címére :

.Nyomatékéé kérésiéi fordulunk zsidó hit- 
testvérünkhös, hogy a mai komoly időkben, 
amikor helyietünk a végsőkig feszülő áldo- 
sstosségra köteles bennünket, legyen maga- 
tartiau ik, viselkedésünk méltó a komoly idők 
parancséhez. Viselkedjünk sserényen, fegyel- 
mesetten, no hangoskodjunk, no iraassuk el 
■ szórakosó-, üdülőhelyeket, a korsót, stran­
dot éa no adjunk okot külső megjelenésünk­
kel, sem viseliodéaünkkel semmiféle meg- 
szólísra. Gondoljunk arra, hogy magyar nem­
zetünk minden hü fia most a hazafias köte- 
losségtoljasitéa torén ildos. 1 yenkor komoly­
áig, sserényaég, fegyelmezett ciendes mega­
tartás a mi kötelességünk. Kerülnünk kell 
minden hivalkodést, feltűnést, hogy méltók 
legyünk a küzdelmes korhoz, amelyben ne­
héz viszonyok kösött élünk.1*

Tahit a hitkösségnek kellett figyeimastetni 
őket, nehogy a parazita rendelet értelmében 
hűvösre kerüljenek.

A zaidé-kérdést nem is akarom én meg­
oldani, azt as arra hivatottak togjik. £n 
csak felviligositésokkal asolgilok a magyar 
tirsadalomnak. Nem ia vagyok „szadista", 
nam fenyegetődzök „fejbetörésekkel*,  csak 
csatlakoztam miniszterelnökünk megillapiti- 
sihss, hogy a Midók nem kivinatosak ha­
sinkban, ezért kell őket kitelepiteni. O.t as- 
után éljenek boldogan. Ez azntin igazin 
humanista illiipont. De értsék meg egyszer 
a zsidók, hogy ittlétüket nam kívánjuk.

A boldogult emlékű nagy püspökkelj Pro- 
hisska Ottokárral történt As egyetemi temp­
lomban prédikált A prédikáció útin meg- 
ssólitotta öt egy kikent, kifestett, „cipőben 
kereslteit*  ssidő asszony. — Püspök ur, hol 
a humanizmus, hol a keresztény felebariti 
szeretet, ha Ou minket ki akar telapiteni 
Magyarorszigról ? — A szentéletü püspök 
röviden telelt — A lyuk is illat, a görény 
ia illat, még sem csukják őket egy ólba.

FRJA TIBOR-

SPORT - - - - - -
Líceumi LE —Bényi LE. 6:2 (2:0)

Liceumi LE biztosan nyert és evvel cso­
portbajnok lett.

Ipolysági LE. megnyerte a csoportbajnok­
ságot.

Baj van az LTE-ben.
Bajok vannak az LTE körül. Több ember­

nek kellene bekapcsolódni a vezetésbe, mert 
a lendületbe jött LTE szerintünk visszaesés 
előtt áll. Nem helyeseljük a hirtelen bünteté­
seket, ha ilyen hibákat azelőtt elnéztek- Te­
gyék egyelőre feltételessé a büntetéseket és 
ezentúl minden esetben eréllyel lépjenek fel 
azonnal és nem hetek múlva Egész biztosan 
elmúlnak a kilengések. Szomorú az is hogy 
pünkösdre műsor nélkül maradtunk. Kinek a 
bűne ez ? A csapat és az egylet vezetése 
nemcsak a csapat felállításban merül ki. Intéz­
kedtek mír a bevonuló játékosaink ügyeben?

Ma a Fér. Törekvés ellen játszunk. Ok­
vetlenül nyernünk kell, ha meg akarjuk tar­
tani a 9 helyet. A közvélemény csapata: 
Kazár — Sárközy. Báli - Németh II, Németh
I.,  Horváth — Szabó 1. Szabó II. Boross. 
Nemcsok. Sztehlik lenne Ha Németh-ék. Ki­
zár és Nemcsok nem játszhatnak. Angyali, 
Kátay, Bognár és Birner kerülnek előtérbe. 
Bízunk a lévai győzelemben.

SZÍNHÁZ
Csütörtökön László Jenő operettje, Isten vele 

hadnagy úr került színre. A nem szabványos 
operett — a bonviván hősi halált hal a má­
sodik felvonásban — telt házat és megérde­
melt sikert aratott. Pénteken a bolond Ásvayné 
hatodszor is szép házat vonzott. Pünkösdkor 
volt az egyik leghangulatosabb operett elő­
adás. A Ven diófa operett fényes remek mu­
zsikája. Szilágyi ötletes szövege, kitűnő ren­
dezés és mesteri teljesítmények jellemezték az 
előadást. Külön ki kell emelnünk Tihanyi Ma­
rikát a dizöz és Benkő Ilonát Fedák Sári hí­
res szerepében. Nekik és kiváló társaiknak 
háromszor telt ház tapsolt a színházban. Hétfőn 
a Párizsi express ötletes francia zenés vígjáték 
vonzott ismét zsúfolt házat. Ez már szinte 
általánossá kezd lenni. Meg is érdemelte az 
előadás. Agyonkacagta magát a közönség. 
Gyorsan pergő jól megrendezett előadás volt. 
Kedden Aszlányi—Mártonffy frappáns fordu­
latos zenés vigjátéka Nemes Rózsa a női 
Bors István ment telt ház előtt. Dolgos Ida 
nagyszerűen játszotta meg nagyskáláju szere­
pét. Kitűnő partnere volt Nádasi Jóssef. He­
gedűs Károly klasszikus teljesítményt nyújtott. 
Ekecs Ferenc Paplógó Vendele nagy sikert 
aratott. Varga Jenő ezúttal az ellenszenves 
szerepet is kitünően adta. Barna György de- 
tektive kabinetalakitás volt, de a többiek is, 
Benkő Ilona, Csordás Vali, Takács Miklós, 
Lakky József- Csordás Margit, Kováts Lijos 
és Botos Júlia is hozzájárultak a forró sikerhez.

Szerdán ünnepnapja volt a színháznak. 
Ekecs Ferenc 25 eves színészi jubileumát 
ünnepeltük Zsúfolt ház előtt a Gül Baba ke­
rült színre. Szép díszletek, korhű jelmezek, 
megerősített statisztéria kitűnő teljesítmények, 
átfogó rendezés jellemezte az előadást, ami 
méltó volt a jubilánshoz. Ekecs parádés sze­
repét játszotta a Mulykó cigányt. Hálás sze­
rep. minden részletében nagy volt. A másodi < 
felvonásbeli bucsujelenetébe belevitte 25 éves 
jubileuma minden derűjét buját. Valósággal 
játszott a közönség mosolyával, könnyével. 
Hosszan és zajosan ünnepelte a közönség 
kedvencét és ellátta ajándékokkal. A Gábor 
deák szerepében Tihanyi Marika lépett fel. 
Kitünően, temperamentumosán játszott. Kár, 
hogy hangja nem megfelelő hozzá. Qül Babá­
ban Nádasi József fokozta eddigi sikereit. Ki­
tűnő volt Varga Jenő All basa alakítása. Barna 
György főenuch szerepében tomboló sikert 
aratott. Nádori Margit finom játéka, Csordás 
Vali tánca, Hegedűs Károly jellemalakitása 
még fokozta a sikert. Az egész előadás való­
ban fővárosi nívójú volt.

Csütörtökön a Patyolatkísasszony volt mű­
soron. Az ellaposodó első felvonás után a 
második felvonásban sokat mulatott az elég 
szépszámú közönség. A színészek közül He­
gedűs Károly játéka emelkedett ki.

Városi Színház, Léva

Vasárnap, június hó 20-án délután 4 óra­
kor a hatalmas sikerű, ragyogó 3 fel- 
vonásos nagyoperett

Vén diófa
Vasárnap este 7 órakor (bérletszünet) a 
„FővárosiOperettszinház" bonvivánjának, 
Madarász Lászlónak vendégfelléptével :

Gül Baba
zenés vígjáték 3 felvonásban. A 
balettet Kelly Edit táncolja.

Hétfőn este általános közkívánatra má­
sodszor, Dolgos Ida és Nádasi József 
felléptevei (bérlét)

Gazdátlan asszony
Kedden, június hó 30-án este 7 órakor 
a nyár legnagyobb sikere

Párizsi express
zenés vígjáték. — 3 órás kacagás.

Előzetes jelentés!
A Lévai Iparos Olvasókör teke-szak­

osztálya folyó hó 27—29-én nagy­
szabású díj kuglizást tart. 
Értékes nyeremény-tárgyak.

VEZETŐSÉG.

TÓTH ARTHUR KIR. JÁRÁSBIRÓSÁGI 
VÉGREHAJTÓ LÉVA

295—1943 vght. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Dr. Korpás László ügyvéd által képviselt Kiskálna 

község javára 355 P. 48 f, töke es több követelés 
es járulekai erejéig, amenyiben a követelésre idő­
közben reszletfizetes történt, annak beszámításával, 
a lévai kir. járásbíróság 1943 évi 619 605 sz. vég­
zésévé! elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1943 évi február hó 15-en 
lefoglalt 1200 P-re becsült Ingóságokra a lévai kir. 
jbiróság fenti sz. vegzesevel az árveres elrendeltet­
vén, annak az 1408, évi XLI, t-c. 20. §-a alapján 
az árverés megtartását elrendelem, de csak arra 
az esetre, ha kielegitési joguk ma is fennál es ha 
ellenük halasztó hatályú igenykereset folyamatban 
nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, Kiskálnán 
leendő megtartására határidőül 1943 évi junius 28. 
napjának délelőtti II órája tűzetik ki, amikor a bi- 
róilag lefoglalt Jezsek fele cséplő szekrényt, lovat, 
s eg^ébb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, de leg­
alább a becsár kétharmad részéért, készpénzfizetés 
mellett el fogom adni meg akkor is, ha a bejelentő 
fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellen­
kező kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Léva, 1943. évi junius ho 10-en.
TÓTH ARTÚR s. Ic. 
kir, birós. végrehajtó.

Az Ipoly völgyi Mezögazd. Szöv. Ipolyság.

Rendes közgyűlését Ipolyságon a Barsme- 
gyei Népbank r.-t, ipolysági fiókjának üzlet­
helyiségében 1943. évi junius hó 28-án 
délelőtt 10 órakor fogja megtartani.

Tárgy sorozat:
1) elnöki megnyitó, jegyzőkönyvvezető kine­

vezése, két hitelesítő tag kiküldése.
2) az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
3) az 1942 évi mérleg jóváhagyása és a fel­

mentvény megadása
4) Esetleges indítványok.

Mérleg: Aktívák :
Pénztár P 812 23, Értékpapírok P 250.—. 
adósok P 59 761-40, Készletek P 20.792 82, 
Előleltár P 15 200.-, Holtleltár P 4 413*25.  
Ingatlanok P55.714 29, Épületek P 24.300.—, 
összesen P 181.243.99.

Passivák:
í zletrésztőke P60 040.— Tart, alap 30.000.—, 
Lízemveszteségi tartalékalap P. 2.198.19, Érték- 
külömbözeti tartalék P 9.759.36. Hitelezők 
P 76,245.75, 1941. évi nyereségáthozat P 
262.82, 1942- évi tiszta nyereseg P 2.737.87, 
összesen P 181.243.99.

Nyereség-Veszteség-számla :
Munkabérek 1’10 264.68, Szociális kiadások 
P 882.40, Adok P 8.732.29. Üzemi kiadások 
P 1.141.73, Általános költségek P 5 122 71, 
Leírások P 1 100. —. Nyereség P 2.737.87, 
összesen P 29.981.68. Gazdasági nyereségek 
P 29.98T1.68, összesen: P 29.981.68.

Ipolyság. 1943. évi junius 20-an.
Az igazgatóság.

ÁGYTOLL olcsón !
lesjtailan pelyhestoll 12 , szürke pelyhes Icacsa-

toll nagyon könnyű •‘50 tarka fosztatlan toll 2—, 
szürke vegyes 2 60, szürke fosztottas tok 3 20, jobb 
4 . finomabb, szürke, fosztott 5 , fosztott libitoll
10‘5Ó, pelyhes 12 - . pelyhesebb 14 — P árban 5 
kg papirzsákcsomagolásban, bermentve, utánvéttel 

szállít:

VARGA ANTAL ágytollvállalata, 
Kiskunfélegyháza. Szent-János-t«r 30.
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Léva megyei váróé polgármestere.____

4528—1943 - Van. szám.
Tárgy : Cséplési üzemanyag beszerzéze.

Felhívás.
Az idei cséplés zavartalanságának biztosí­

tása érdekében a cséplési üzemanyag szük­
ségletét minden cséplőgéptulajdonos már jó 
előre beszerezze. Felhívom a cséplőgép tulaj­
donosokat, hogy a cséplési üzemanyag be­
szerzéseket a folyó évben miképpen eszkö­
zölhetik.

A szilárd cséplési üzemanyagokat ez év­
ben is annál a bányavállalatnál, vagy keres­
kedőnél kell megrendelni, az elmúlt évi szük­
ségleteket meg nem haladó mennyiségben, 
ahol a cséplőgép tulajdonosa azt tavaly meg­
rendelte. A cséplési szén rendeléseket a bá­
nyavállalatok, vagy kereskedők csak az eset­
ben fogadhatják el, ha azok helyességét és a mennyiség megközelítő pontosságát az il­
letékes főszolgabíró, vagy a közellátási felü­
gyelőség igazolja. A cséplési szenet kizáró­
lag csak a cséplési munkákhoz szabad fel­
használni. Az e téren tanúsított visszaélések a legszigorúbb büntetési vonják maguk után. 
Erre való tekintettel a megrendelő a szénren­
delésre vezesse rá azt a kötelező nyilatko­
zatot, hogy a megrendelt és átveendő szén­
mennyiségeket kizárólagosan cséplési (esetleg 
szántási) célokra fogja felhasználni. A csép­
lési szén rendelésével kapcsolatos további 
felvilágosítások végett közvetlenül a M. kir. 
Ipari Anyaghivatalhoz (Budapest, II. Fő utca 68.) kell fordulni.

A cséplési faszén szükséglet megrendelését 
lentiekben ismertetett szénrendeléshez hason­
lóan kell eszközölni, annál a szállítónál, 
amelyik a megrendelőnek a múlt évben is 
szállított.

A csépléshez szükséges benzint, petróleu­
mot, gázolajat, stb-t külön engedély nélkül 
beszerezheti a hozzá legközelebb eső vidéki 
lerakatnál mindenki, akinek kedvezményes 
adötételü benzin, petróleum, gázolaj, stb. vá­
sárlására jogosító pénzügyigazgatósági enge­
délye van. Súlyt kell helyezni arra, hogy az 
■rés hordók és tartályok mindenhonnan a 
legsürgősebben a gyárakba, lerakatokba visz- 
szaszállittassanak. hogy a szállítás edények 
hiányában fennakadást ne szenvedjen.

A m. kir. pénzügyminiszter ur 850—1943 P. M. sz. rendeletével a mezőgazdasági, tehát 
cséplési célra is szolgáló kedvezményes adó­
éi kincstári részesedés tételű ásványolaj ter­
mék mennyiségek beszerzését a f. évi ápri- 
lis-junius hónapokban 20 százalékkal csök­
kentette, a tavalyival szemben. Igyekezzék 
tehát minden cséplőgép tulajdonos tavalyi 
szükségletének 80 százalékát az emlitett ha­
táridőig beszerezni, hogy a további beszer­
zéseknek julius 1-től akadálya ne legyen.

A cséplési folyékony üzemanyag szükség­
letet minden cséplőgép tulajdonos akadály 
nélkül 100 százalékban beszerezheti,

A gép- és traktorolaj a múlt évi gya­
korlathoz hasonlóan minden külön engedély 
nélkül beszerezhető azzal a korlátozással, 
hogy cséplőgépenként gép és traktor olajról 
50 kg-ot, hengerolajból 30 kg-ot lehet a le- 
rakatoknál és ásványolaj kereskedőknél meg­
vásárolni. A cséplőgépek számát és igy a 
megvásárolható gépolaj, illetve hengerolaj 
mennyiségét a főszolgabíróval (polgármester- 
rel), vagy a közellátási felügyelőséggel kell 
igazoltatni.

Gyantát a folyó évben nem lehet vásárolni, 
ehelyett a jól bevált .Aslip" gyantapótlót, 
bármelyik kereskedőnél szabadon lehet vá­
sárolni.

Figyelmeztetem a cséplőgép tulajdonosokat 
meglévő cséplőgép szíjaik megóvására, vala­
mint arra, hogy csak a legszükségesebbre 
csökkentett cséplőgépszij igényléseikkel köz­
vetlenül a M. kir. Ipari Anyaghivatalhoz for­
duljanak.

Léva, 1943. évi május hó 28-án.
VOJTÁS 

polgármester h.

I | .1. kerékpárokat veszek. Morav-rlaSZnalt esik kereskedő Léva, Horthy
Miklós ut. 520

íj,. 11 Szedjék össze azHáziasszonyok ! eldobált sósbor- 
szeszes üvegjeiket, pénzt kapnak érte. Tiszta 
jó üvegek drb-jáért 8 fillértől feljebb fizetek. 
Mészárosjózsel, füszerkereskedő Ozmán- tér. 531 

és mindennap Zvaránál találkozunk!

A. 1 . baba-kelengyétől a koporsópolyas szegig mindent veszek és 
eladok Hívásra házhez megyek. Kiss András 
ószeres. Ozmán-tér 8. ______ «
rí I - Koháry-utca 57- szám alatti ház. uldGO Érdeklődni lehet ugyanott. 215

D " J •• tanulót felveszek. Györgyi Doronaos Pál, Léva, Horthy M u. 5.
456

Flnx/zslnm I Mfi,!íRgí'1 a híi,és a leR' iy ytfltflll . egészségesebb s azért rög­
tön rendelje meg Kronka István müjéggyárából. 
Léva, Barsi Utca 4. 485

Egy egész uj Adler Írógép és egy cséplő- 
garnitúra eladó. Cim Gózon trafik. 49.'

Leica gépet keresek megvételre. 
Cim a kiadóban.

Egy varrógép eladó. Vágóhíd u. 9.
51

I I 'li de jó állapotban lévő szürke,rlaSZnalt, csíkos férfiruha és koffer- 
gramafon lemezekkel eladó. Cim a kiadóban. 

519.

El J ' prima Monitor és Purifikátor.I á O O Horthy Miklós u. 75. 51«

H* . hold here eladó. Nagy András,G t Zrínyi utca 11. 524

!/•[ . ' fiú felvétetik. Mészáros füszerüzletl\I [UtO Ozmán tér.________________ 525

1/ * 1 szobás lakást keresek. Cim: HangyaIxGt füszerüzletben. 527

Elcserélném
kásomat 2 szobásért.

Antal Gyula utcában le­
vő modern 3 szobás la- 
Cim a kiadóbán. 523

/"X * . I'i felveszek azonnali be-Orastanulot lépésre. Steiner Sándor 
órás ékszerész. 517

Bútorozott szoba esetleg konyha hasz­
nálattal azonnal kiadó.
Honvéd u. 41. 521

Különböző bútorok, gekTöi
ruha eladók. Felszabadulás u. 1. (bejárat:
Schoeller utcából.)_____________________530

TI *• felvétetik Hangya d n U I O füszerüzletben 526

Pl J ' h^z’ na*y  gyümö,csös kerttel, EiaOO és keresek egy női kerékpárt meg­
vételre, használtat esetleg gumi nélkül. Szűcs 
István Léva. Felszabadulás 115. 532

Jó karban levő füszerüzleti berendezés 
eladó Érdeklődni: Felsza­
badulás u. 23 sz. 514

Értesítés !

A Lévai Iparoskör teke-szakosztálya 
folyó hó 20-án (vasárnap) délután 2 
órai kezdettel az esztergomi Ipartestü­
let tekézöivel

városközi mérkőzést 
tart, amelyre ezúton az érdeklődőket 
szívélyesen meghívja a vezetöSÉG,

Ágytoll olcsóbb I
Tarkatoll fosztani való 90 fill. Jobb apró puha 
1.80 P, ennél is jobb 2.40. Sz. fosztottas 3.—, 
Jobb 360 P. Fehéres fosztott 4.80, jobb 5 80, 
még jobb 6.80 P. Fehér fosztott libatoll 9.—, 
jobb 10.—, mégjobb 11 P. Egész pehelyest II 
P-től kg-ként szállít 5 kg-os postacsomagolásban, 
bénnentve utánvéttel. Köztisztviselőknek 3 ®j0 
engedmény. — T. Tóth Mihály ágytollvállalata, 
Kiskunfélegyháza, Jókai-utca 1.

GYERMEKTORNA

kezdődik július 1-én 
az áll. polgári is­
kola tornatermében

Érdeklődni lehet: délelőttönként 
ugyanott, délutánonként Honvéd u. 
64. szám alatt.

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

B AROSK A J. Léva. Tel. 130

Kérjen mindenhol csak KŐBÁNYAI

POLGÁRI (szt. istván) SÖRT!
Jégbehiitött „MAGYAR VILÁG" és „MALÁTA" palacksörök kaphatók :
Lachky Elek 
Pa vük József 
Hanza Konzum 
Major Gyula 
Márton István

Vanger Mihály 
Gyurtsik Sándor 
Deák Gyula 
Drelicska Rudolf 
Simegh Jenő

Bencsat István
Budinszky István
Szabó Gyula
Tonhaiser Ferenc 
fűszer- és csemegeüzletekben és

csapolva minden jobb vendéglőben és kávéházban.
Főlerakat:

KERN OSZKÁR
Garamvölgyi rum- és likörgyár, bor- és sörnagykereskedésében
LÉVÁN, Horthy Miklós út 41. szám. — Telefon 8.

Nyomatott Nyitrai is Társa k'ónyrnvomdáiában. Lírán


